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Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 29 de maio de 2017. 

  

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de maio do ano de 2017, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

Romário Araújo de Sousa, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. AUSENTES: Estevão Ponte Filho, 

José Bonifácio Silva Mesquita e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Aprovada a Ata da 

28ª Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Correspondências: - Of. nº 450/2017-PGM – Procuradoria Geral do Município, 

29/05/2016. Assunto: Informa que o Sr. Prefeito Municipal de Sobral irá se ausentar das 

suas funções, em razão de missão de interesse desta municipalidade, durante o período 

de 27 de maio a 02 de junho de 2017; - Of. nº 162/2017-SEFIN – Secretaria do 

Orçamento e Finanças do Município, 24/05/2016. Assunto: Solicita que seja marcada 

até o dia 30 de maio do corrente ano a data da Audiência Pública referente ao 1º 

quadrimestre de 2017 para apresentação da realização das metas de resultados primário 

e nominal. O EDIL Francisco Rogerio Bezerra Arruda informa que a Audiência Pública 

referente ao 1º quadrimestre de 2017 acontecerá no dia 30/05/2017, às 14hs no Plenário 

da Câmara. Foram lidas as Correspondências: - Of. nº 264/2017-SEDS – Secretaria 

dos Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social do Município, 22/05/2016. 

Assunto: Resposta à Indicação nº 696/17, de autoria da vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães; - Of. nº 105.1/2017 – Senado Federal, Gabinete do Senador 

José Pimentel, 09/05/2016. Assunto: Informa que o sistema já está aberto para 

cadastramento dos municípios no Programa Cartão Reforma, do Ministério das Cidades; 

- Of. nº 238/2017 – Comandante de 1ª CIA/3º BPM/Sobral, 25/05/2016. Assunto: 

Resposta à Indicação nº 978/17, de autoria do edil Dr. Estevão Ponte Filho. Foram 

lidos os Projetos de Lei nºs 2069/17, 2070/17, 2071/17, 2072/17, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre autorização para firmar convênio, termo de 

cooperação técnica ou instrumento congênere entre o Município de Sobral e o Estado do 
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Ceará, por intermédio da Polícia Militar do Estado do Ceará, visando o reforço 

operacional das atividades da Polícia Militar, conforme especifica, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a remuneração mínima dos servidores ativos do Poder 

Executivo Municipal, altera a Lei da Reforma Administrativa nº 1607, de 02 de 

fevereiro de 2017, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo a abrir ao 

Orçamento Fiscal do Município, crédito especial no valor de R$ 5.122.000,00, para o 

fim que indica; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do complexo 

habitacional Conjunto Nova Caiçara, no Município de Sobral-CE, e dá outras 

providências. Foram lidas as Indicações nºs 1085/17, 1095/17, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 

Indica a construção de uma passagem molhada entre a escola e a Igreja da localidade de 

Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de pavimentação em pedra 

tosca na rua Tarcísio Ribeiro da Silva, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1122/17, 1123/17, 1124/17, 1134/17, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT) - Indica com urgência, manilhamento para uma grota 

existente na rua Abelardo Ferreira Gomes, no conjunto Habitacional Cesário Barreto 

Lima (Paraíso das Flores); - Indica com urgência, manilhamento para uma grota 

existente na rua Catequista Ana Alexandre, no bairro Pe. Palhano; - Indica a construção 

de uma praça, no terreno localizado na rua Antônio Rodrigues Magalhães (em frente ao 

Pallace Buffet), no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a colocação de placas 

com indicações na rua Radialista Francisco Aristeu Barbosa, no bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE; as Indicações nºs 1125/17, 1135/17, 1136/17, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

que seja feito com urgência um reparo no ginásio Poliesportivo Dr. Plínio Pompeu, no 

bairro Alto da Brasília, na cidade de Sobral; - Indica a implantação de um semáforo, 

com faixa de pedestres no colégio Paulo Aragão, localizado na rua Caetano Figueiredo, 

bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a criação de uma feirinha na praça em frente ao 

Centro de Saúde da Família – CSF, Dr. José Silvestre Cavalcante Coelho, no bairro 

Gerardo Cristino de Menezes (Parque Santo Antônio); as Indicações nºs 1137/17, 

1138/17, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) 
- Indica a limpeza do cruzamento da rua Padre Osvaldo Chaves com a Travessa 

Tancredo Neves, no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; - 

Indica a limpeza do cruzamento da rua Padre Osvaldo Chaves com a rua Monsenhor 

Furtado, no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1143/17, 1144/17, 1145/17, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção do calçamento do sítio Santana até 

o sítio Coqueiros, no distrito de Jordão, Sobral-CE; -  Indica a conclusão do serviço de 

saneamento básico no bairro Dom José, Sobral-CE; - Indica a construção de um CSF 

(posto de saúde) para o bairro Dom José, Sobral-CE; a Indicação nº 1146/17, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Indica que seja viabilizada a 

implantação de um abatedouro (aves), no município de Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 090/17, 091/17, de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - 
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Solicita um estudo técnico e a viabilidade do solo para perfuração de um poço artesiano 

na localidade de Idec – distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Solicita um estudo técnico e a 

viabilidade do solo para perfuração de um poço artesiano na localidade de Trapiá – 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; o Requerimento nº 100/17, de autoria do Vereador 

Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Requer a implantação de postos policiais ou guichês 

para realização de B.O. pela internet em pontos estratégicos da sede e distritos de 

Sobral; o Requerimento nºs 102/17, 107/17, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Requer apuração de omissão do Secretário de Segurança 

Pública; - Solicita a celebração do dia do motorista de ambulância no município; o 

Requerimento nº 103/17, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Solicita a implantação de uma mini agência ou 

posto de atendimento do Bradesco, no bairro do grande Complexo Sinhá Sabóia, no 

município de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes.  

Afirma que quando alguém trabalha com o público e no setor público é necessário dar 

explicação quando existem mal entendidos. Esclarece a situação que ocorreu com o seu 

carro oficial na semana passada, pois pessoas de má índole falaram que o seu veículo 

oficial estava estacionado erradamente. Relata que o seu assessor estacionou o carro 

para atender à uma ligação e que o mesmo deixou ligada o pisca do carro. Teceu críticas 

por não haver vagas de estacionamento na cidade Sobral. Comenta que em Sobral 

existem muitas pessoas que querem prejudicar a vida dos outros. Menciona um pouco 

da sua história, na qual foi de origem humilde, por isso teve que trabalhar desde 

pequeno. Diz que não tem tempo de fazer mal a nenhuma pessoa e que assume as suas 

responsabilidades. Analisa criticamente o problema, persistente, das cirurgias eletivas 

em Sobral. Narra à história de uma senhora que precisa realizar um procedimento 

cirúrgico, porém foi informada que há 280 pessoas na sua frente para ela poder receber 

atendimento. Diz que é necessário que o prefeito eleito cumpra as promessas de 

campanhas. Ressalta que não culpa os médicos e nem ao secretário de saúde, mas 

reafirma que é necessário cumprir as promessas de campanha do prefeito. Lamenta a 

situação da saúde sobralense. Parabeniza o Senhor Davi Bastos, que mesmo com o 

pouco orçamento autorizou a reforma da ponte no distrito de Pedra Branca. Exibe 

vídeos e fotos, através de Power Point, da reforma da ponte de Pedra Branca. Comenta 

sobre a reunião que debateu sobre a insegurança no distrito de Patriarca, na qual 

convidou o Coronel do 3º BPM e que esteve presente a população do distrito de 

Patriarca.  Diz que está havendo assaltos em Sobral, nos quais muitas motos estão sendo 

roubadas. Comunica que o Projeto de Lei nº 2067/17, de sua autoria não foi aprovado 

pelas Comissões. Apresenta, em Power Point, um vídeo da cidade de São Paulo falando 

os benefícios dessa lei. Diz que na cidade de Juazeiro do Norte, também, há uma lei 

sobre o funcionamento dos semáforos após as 23 horas. Indaga se o projeto supracitado 

é mesmo inconstitucional, como a Comissão falou. Acredita que se esse projeto fosse 

mesmo inconstitucional ele não teria sido aprovado para São Paulo, cidade modelo. 

Afirma que em Sobral estão brincando de legislar, pois estão negando os direitos dos 

edis, já que os projetos estão sendo desaprovados já nas comissões. Faz a leitura do 
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parecer da Comissão sobre o Projeto de Lei 2067/17. Comenta que muitos projetos 

estão sendo desaprovados, tais como: o do trem cargueiro, o do estacionamento 

próximo às unidades de ensino e o requerimento do uso dos taxímetros. Preocupa-se, 

pois alguns edis acreditam que ainda estão em período eleitoral, e esse período já 

acabou. Ressalta que o Prefeito Ivo Gomes precisa cumprir as suas promessas de 

governo. Aparteado pelos edis: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Romário Araujo de 

Sousa, José Vytal Arruda Linhares. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Agradece a Deus. 

Cumprimenta os presentes. Parabeniza as composições do Ronda 02, 03, 04, nas quais 

no dia 23/05/2017 efetuaram apreensão de armas fogos na cidade de Sobral. Saúda o 

Sargento Luciano. Acredita que as pessoas que acompanham a política sobralense, 

perceberam que nas últimas três semanas a oposição não fez uso da Tribuna. Informa 

que os edis da oposição fizeram um acordo de não fazer uso da Tribuna, isso para 

observar se os vereadores da situação fariam uso da mesma, porém verificou-se que, 

somente, quem faz uso da Tribuna são os vereadores da oposição. Teceu críticas a uns 

membros da imprensa que comentaram que os vereadores da oposição não faziam mais 

uso da Tribuna. Indaga que esses membros da imprensa criticaram os vereadores da 

oposição, mas qual o motivo de não criticarem os vereadores da situação. Ressalta que 

os edis da situação não fazem uso da Tribuna, pois eles não realizariam críticas ao 

prefeito. Realiza uma análise crítica sobre os projetos de autoria dos edis da oposição 

que não foram aprovados, tais como: Projeto de Indicação que reduz a carga horária dos 

enfermeiros; obrigação de publicidade da receita do município; regularidade dos 

flanelinhas; projeto que estabelecia a distância mínima dos postos de gasolina; 

estacionamento de curta duração nas unidades de ensino; meia entrada para os 

professores; regularização do uso dos taxímetros. Ressalta que quando a matéria do 

Executivo é boa e bem esclarecida os edis da oposição votam a favor, mas os edis de 

situação não votam em projetos dos demais vereadores. Reitera que o regimento foi 

alterado, no quesito do quórum. Comunica que é o terceiro vereador solicitando a 

regularização dos flanelinhas. Discorre sobre a importância dos flanelinhas para a 

economia e segurança. Comenta sobre uma lei federal que regulamenta as atividades 

dos guardadores de veículos e lavadores de carro nas três esferas de governo. Esclarece 

que o intuito do projeto dos flanelinhas não é extingui-los, mas regulamentá-los. Realiza 

a leitura do parecer dos projetos dos flanelinhas. Acredita que não há boa vontade de 

aprovar os projetos da oposição. Agradece a todos. Aparteado pelo edil: Adauto Izidoro 

Arruda. Devido a Sessão Solene não houve inscrição para uso da terceira e quarta 

Tribunas. ORDEM DO DIA – Foi aprovado o Requerimento nº 099/17, de autoria 

do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Solicita que seja feito o estudo de 

viabilidade e orçamento da construção de um túnel, com início na Av. Fernandes 

Távora, em frente ao antigo Chicão Mil, com término aproximadamente ao lado dos 

fundos do colégio Farias Brito. O edil Jose Oswaldo Balreira Soares Junior solicitou 

discussão para o Requerimento nº 099/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(PMDB) - Solicita que seja feito o estudo de viabilidade e orçamento da construção de 

um túnel, com início na Av. Fernandes Távora, em frente ao antigo Chicão Mil, com 
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término aproximadamente ao lado dos fundos do colégio Farias Brito; porém devido ao 

tempo de sessão o mesmo não quis discutir o Requerimento mencionado. Após a 

vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar solicitar para discutir o Requerimento nº 

104/17, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo (PMDB) - Solicita a implementação em Sobral da Lei nº 1.380, de 1º de julho de 

2014, publicada no Impresso Oficial do Município 558, na qual efetiva ao sistema de 

transporte coletivo de Sobral ônibus e mini-ônibus, com sincronização de horários, 

permitindo que os passageiros paguem apenas uma passagem usando o sistema 

integrado de transporte público; o edil Jose Itamar Ribeiro da Silva pediu vistas por 24 

horas do Requerimento supracitado. Concedido vistas por 24 horas, do Requerimento nº 

104/17, pelo Presidente interino Vicente de Paulo Albuquerque. Foram aprovados, em 

votação única e em bloco, o Projeto de Decreto Legislativo nº 727/17, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Dr. Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, Paulo César Lopes Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e 

Cleiton Prado Carvalho - Outorga o Título Educador Notável Maria Regina da Justa 

Feijão a Maria Socorro de Araújo Dias; o Projeto de Decreto Legislativo nº 728/17, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Joaquim Euclides Feijão Neto, Dr. Estevão Ponte Filho, Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão”, Paulo César Lopes Vasconcelos, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães e Cleiton Prado Carvalho - Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense a Sra. Maristela Inês Osawa Vasconcelos; o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 729/17, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), 

subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Joaquim Euclides Feijão Neto, Dr. Estevão Ponte 

Filho, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Cleiton Prado Carvalho - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. 

Tomaz Correa Aragão a Senhora Maria do Socorro Carneiro Linhares. Foi aprovado, 

em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2067/17, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Fica denominado 

oficialmente de Osvaldo Bezerra de Arruda o miniestádio no sítio São Francisco, 

localizado no distrito de Jordão, Sobral-CE. Foi aprovado, em redação final, o 

Projeto de Lei nº 2063/17, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Denomina oficialmente de Francisco José 

Sousa Filho “Neném do Zé Sousa” o espaço cultural, conhecido como calçadão do 

DNOCS no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Foi aprovada, em votação única, a Moção 

nº 028/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrita por: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira “Sargento Ailton”, Adauto Izidoro Arruda, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Romário Araújo de 
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Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Arruda Linhares, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos pela 

8ª edição do Diploma Gari Nota 10, organizado pelo Sr. Francisco Edival Vasconcelos 

Filho. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão convocando a todos para a Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional 

da Enfermagem que acontecerá imediatamente. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


